MYHUIHNITAJIBHOE BIO/KETHOE OBIIIEOBPA3ZOBATEJIBHOE
YYUYPEKIEHUE 3AJTAPUHCKAS CPEAHAA OBIIEOBPA3OBATEJIBHAS HIKOJIA Ne 1

«COOpHMK OJIMMITUAIHBIX 3aJIaHUK IO MaTEMATUKE

TUTA MUTQIIIAX [IKOJIBHUKOB 2 — 4 KJ1aCCOB)

CemenoBa flna MaxmyioBHa,

YUHUTCIIb HAYAJIbHBIX KJIACCOB



MyHHIIUNAJTBbHBIA TYP OJJUMIHABI 0 MaTeMaTHKe
2 KJjacce 2022-2023 y4eOHbIH 1o/

@.1. yyacTHHKa

KomauuectBo OayuioB

“Onumnuaoa

3aganuel. baGymike u BHyuke BMecte 82 rona. Bayuke 14 met. Cxonpko sreT 0a0ymke? 3anuiy 0TBeT.

OTBeT:

3aganume 2. 'ych Becut 12 kr. CKONBKO OH OyJ€T BECHUTh, €CIIH BCTAHET HA O/IHY HOTY?
O0Beau NpaBWIbLHBIN OTBET.
a) 12 0)6 B) 9 r) 11

3aganue 3. YCTaHOBH NpPaBHIO, IO KOTOPOMY COCTaBIiEH DS 4YuCed, U NMPOAOJIKUTE €ro,
3alucaB ele 3 yuciaa:

3aganue 4. B kakom U3 BeIpRXXECHUI MTOJIYUYUTCS CaMblid OOJIBIION OTBET?
O0Beau npaBWIbLHBIN OTBET.
a) 102+8 6) 10+18 B) 1+0+1+8 r) 1+0+18

3ananme 5. [To HeOy neTAT: BepTONET, BOpOOEH, BOPOHA, CTPEKO3a, TACTOUKA U IIMeNb. CKOIbKO
BCETO MTHUI] JIETAT 10 HeOy? 3anuuim oTBeT.

OTBer.

3ananue 6. CoeHU Maphl BRIPAKEHHI, B KOTOPBIX OTBET OYJEeT OJTMHAKOBHIH.
20+18 51-6

35+4 48-10

39+6 40-1

3ananme 7. Kakue crnopa 3ammdpoBansl B pedycax?
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3ananue 8. B Oouke 26 Beaep Boabl. M3 Hee 3a0panmu 17 Benep. CkoIbKO HEOOXOAMMO BEAEp
BOJIbI JIOJIUTh, YTOOBI B O0uke cTasio 30 Beaep BOAbI? 3anumim pemieHue u OTBeT.

3amanue 9. [TocTaBb BMECTO MPOIYCKOB ... 3HAKHU + U -, YTOOBI MOJTYYHIIOCH BEpHOE perieHue. (
o 1 Gayuty 3a BEIPKECHHE)

6..3...1=4 6..4..8=2
11...4...2=5 17...8...7=16

3apnanme 10. B xiacce 22 yuenuka. CKOJIBKO TOTpeOyeTCs mapT, 4TOOBI pacCcajiTh BCEX
Y4E€HUKOB? 3alUIlIM OTBeT.

OTBerT.

3aganue 11. Ha nByx nonkax 20 kuur. Ha BepxHel nosike Ha 6 KHUT OOJIbLIE, YEM HA HMDKHEH.
CKoNbKO KHUT Ha Kaxkaoi noske? O0Beau NpaBUIIbHbIN OTBeET.

a)10wu 16 06)7 1 13 B)20 U 6
3apanme 12. /lan npssIMOYTOJIbHUK AJIMHON 4 CM U IIUPUHOU 2 CM.

Kak IMPOBECTHU B OTOM HIPAMOYI'OJIbHUKE OTPE30K, YTOOBI IMOJIY4YHJIOCh:

1) /IBa TpeyroiapHUKa.

2) [IBa kBajapara.

3) /IBa npsiMOyroJIbHUKA, HO HE KBaJpaTa.

4) TpeyroiabHHUK U YETHIPEXYTOJIbHUK.

5) TpeyroJbHUK U NSTUYTOJIHHUK.




MyHUIIUNIATBbHBIA TYP OJIUMIMAIBI 10 MATEMATHKE

3 KJ1acce 2022 - 2023 y4eOHbIi 10/

: ®.J. yyacTHUKA

KomauuectBo OauioB

“Onumnuaoa

3aganue 1. PaccraBbTe uncia B OpsiIKE BO3pacTaHUs
2176; 627; 720; 762; 270; 706; 726; 267; 260.

OTBerT.

3ananme 2. YCTaHOBHM NpaBWJIO, II0 KOTOPOMY COCTAaBJI€H pAJl YKCE, U NMPOAOJIKHTE ero,
3alucaB ele 3 yuciaa:

3,5,8,12,17, _, ,
3aganue 3. YKaxu HOMEpa YuCel, KOTOPhIC OTHOBPEMEHHO JejsaTcsi Ha 6 u Ha 3 6e3 ocrarka
a)38 06)42 B9 1)27

n)54 e)63 x)66 3)18

3aganue 4. BcraBp Takyto nugpy, 4To0bl HEPABEHCTBO OBLJIO BEPHBIM.

a)...84>329 0) ...00>420
B)9...8<934 r)5...1>549
3aganue 5. OOBeM NMpaBUIIHHBIN OTBET.

[Tocaguna 6abka B neub
IIMpOKKY C KaIlyCTOMU I1eYb.

Jlns Hatamm, Mamm, Tanlu, 10
Koau, Omn, I'anu, Banun 11
[InpoxKHu yxe roTOBBI.

Jla emé oauH mupor 12
Kot oz JIaBKY YBOJIOK. 13
Ja B meun YeThIpe  IUTYKW.
[Iuporu CUUTAIOT BHYKU. 14
Eciau Mo:kenmb, moMOru 15

CocunTarh MM NHPOTH.



3ananue 6. Haiinu ommOKu 1 MCTIpaBh.

54 M < 39 oM 86 cm = 86 M
18cM+39cm < 39cm— 18 cm

3aganue 7. BcraBb NpomyIIeHHBII MHOXKUTED.
a)9x ...+ 7=70 06)9x...-8=55
B)9x...+27=54 r)9x...-25=56

3ananue 8. B cembe aBa ceiHa. Mitammemy 6 Jer, ctapmmii B 2 pasza crtapme. x oOmui
BO3PACT COCTABJISIET MOJIOBUHY Bo3pacTa oTia. CKOJIBKO JieT OTIy? 3anuium pemieHue u OTBeT.

Omeem:

3aganue 9. Pemu npumeps! B Ta0HIIE U 3alIUIIM OTBEThI. ByKBbI, COOTBETCTBYIOIINE OTBETAM,
BIIMIIN BO BTOPYIO TaOJHILY, U Thl IPOYUTACIIb HA3BAaHUE MaTeMaTH4eCKOro aencTBusa. UTo 31o
3a fgericreue?

7243

28:4 9 |18| 8 | 7 (38|21| 8 23|21

12 +11

54 -16

2-9

24:3

< |2 ¥ |s|0o|m®

17 -8

3apanue 10. Haitgn nepumerp TpeyroiabHUKa, BbIOpaB HE00X0AUMbIe 3HAYCHUSA.

B a=6cMm, b=4cMm, c=2cm, d= lcm

a / \a




3aganue 11. Ha crone nexut mwramn (cM. pucyHok). Hanmumm, kakoe cI0BO oTreyaTaercs Ha
Oymare, eciM K Hell IPUIIOKUTh 3TOT IITaMII.

OTtBer:

3ananme 12. YerBepo pedsar copeBHoBamuch B Oere. Koms mpobexan Ovictpee Bacu. Anmpeit
npobexan Osictpee Butm. Bacs mnpobexan Owictpee Amnzapes. Kak 30Byr Manbuwmka,
npuOexaBIIero nepBbIM?

OTtBer:

3ananue 13. YKa:ku, BepHbI JIM YTBePKICHHUA.

a) KBaapat — »10 (urypa, y KOTOpoii Bce CTOPOHBI paBHBI. Ia  HeT
06) CyMMy OMHAKOBBIX CJIAra€MbIX MOXHO 3aMEHUTHh YMHOKCHHEM. Jla Her
B) [IpousBenenue JUIMHBI U ITUPUHBI TPSIMOYTOJILHUKA — 3TO €r0 IEPUMETP.  J1a HET
r) EnuHuie nepBoro paspsijga Ha3bIBaIOT JECATKAMM. Ja HET
1) [Ipu yMHOKEHUU ABYX HEUETHBIX YHCEN B MPOU3BEACHUU MOIYUYUTCS HEUETHOE YHCIIO.
Ja HET

3aganue 14. Ha vacax 8 vacoB 49 muHyT. DTN 4acel oTcraloT Ha 15 mMunyrt. Kakoe Bpems B
JEMCTBUTENLHOCTU? 3anmUIIMA OTBeT.

OTtBer:

3aganue 15. UToObl moaHATHCS Ha 3 3TaXX JoMa HaAo NpoiTH 48 cryneHek. CKOJIBKO CTYIEHEK
HaJ10 IPONTH, YTOOBI MOJAHATHCA Ha IIECTOM 3Tax 3Toro qoma? (Uucio cTyneHek Mexay
ATa’)kaMu OJIMHAKOBOE). 3anMIIMd OTBeT.

OTtBer:




MyHUIIUNIAJBbHBIA TYP OJIUMIHNABI I0 MATEMATHKE
4 kaacc 2022 - 2023 yueOHblii roa

@.1. yyacTHHKa

KoaunuecTBo 6amion

“Onumnuaoa

3apanme 1. B kax10ii 1ienoYke YMcea HalId 3aKOHOMEPHOCTh M BCTaBb MPONYIICHHBIC YUCIIA.
1)3,6, _ ,12,15,18.

2)1,8,11,18, _ , 28,31

3)24,21, _ ,15,12.

3aganue 2. Yncno 834 3anucaHo B BUJE pa3psAaHbIX claraeMbiX. BoiOepy npaBuJIbHBIN OTBeT.
a) 8+3+4 06) 830+4 B) 800+30+4

3ananmue 3. PaccTaBb CKOOKH Tak, 94TOOBI PAaBEHCTBO OBLIIO BEPHBIM.

17-27+5:4=9

3aganue 4. Mocksa ocHoBaHa B 1147 roay. Ckonbko sieT ucnonaurcs Mockse B 2024

rony?

3ananme 5. Bepa xouer nosaBTpakaTh B Kade. MeHIO MoKa3aHO Ha pucyHke. Bepa BbiOpana
MOpPOKEHOE, UN3KEHK U KanmyuyrnHo U oTAana npoaasiy 400 pyoneit. Ckoabko pyoOsieit cjaun oHa

JIOJIKHA TOTY4YHUThH?

> UMBKEWK || @55 MOPOXEHOE || 7 BYPFEP
T W s
W= 230py6.|| | 80 py6. || ==2140 py6.

kothe
\&@ KANYYMHO o CbIPHUKWN S KAKAO
;‘/

60 py6. ' 170 py6. @ 90 py6.

OTtBer:




3anaﬂne 6. Cxonbko IMOJIYYHTCA, €CJIIN CIIOXUTDH HauOOJIbIIee HEUCTHOE JABY3HAYHOC YHCJIO U

HAaMMCHBIICC UCTHOC TPCX3HAYHOC YrCIIo?

OTBerT.

3ananue 7. Boibepu 3anuch BETUYMH B TOPSJIKE YOBIBAHUS.
a) 7cyt, 18 4, 53 mMuH, 47 cex.

0) 356 kr, 65 T, 56 11, 356 T.

B) 12 MM, 99 cMm, 2 1M, 102 kM.

3ananue 8. YUemy paBHBI CTOPOHBI MPSMOYIOJbHUKA, IUIONIAJb KOTOPOTro paBHa 12 cM, a

NepUMETp paBeH 26 cM? 3anuum oTBeT.

OTBerT:

3aganue 9. ®unbpm Havancs B 11 gacoB 40 MuHyT 1 3akoH4MiICA B 13 yacoB 5 MuHyT. CKOJIBKO

BpPEMEHU MPOJIOJIKAICS QUITbM?

OTBer:

3ananme 10. Ha nmomnsiHe urpaer opkectp. B HeM Heckonbko Oenouyek urpaer Ha Tpybax, a
3aiiurKoB-OapabaHIIMKOB B 2 pa3a Gombine. Beero Ha momnsiHe 18 3BepbkoB. CKOIBKO Oe104eK Ha

nosisiHe? BpiOepu nMpaBHIbHBIN OTBET
a)8 0)I12 B)6 T1)l16
3aganue 11. Bepna nu 3anucs? BolGepu npaBuJibLHbBIH OTBeT.
6548 : 2 + 987 x 4 x (342-342) =0
Ja  HeT

3aganue 12. [Tama O6bu1 B KOMaHIMPOBKE J1Ba Mecsia (MIOHb U UIOJh) U eme 5 nHeid. CKoIbKO

BCEro JHEH OblI mamna B KOMaHJUpoBKe? 3anuIy OTBeT.

OTtBer:

3anmanue 13. Pemm ypaBHenue 12 1 x =7 - x . X — oAnHAKOBOE 4Kc0. Hamumm oTBeT.

OTtBeT: X =




3ananue 14. YV mkonpHUKA OBUTO 5 MENBIX Tpyll, 6 MOJOBHHOK Aa 8§ 4eTBepTUHOK. CKOJBKO

BCEro OBLJIO TPYII Yy IIKOJIbHUKA?

OTBer:

3aganue 15. Boautens BUAMT B 3epKajie 3aJIHETO BUJAa aBTOMOOWIL, Uaymui c3aau. Homep

ABTOMOOWJISI TOXKE OTpaXkaercs B 3epkaiie. Kakoit Homep y 3Toro aBToMoOWIIsI, €CIIM CMOTPETh Ha

HEro HE B 3epKajo?

OTBer.




Kiawouu Kk 0 TMMIMAJHBIM 33JJaHUSAM 110 MATEMAaTHKeE 2 KJacc

No OtBer KomnuecTBo
3aIaHus OaJIoB
1 68 siet 3 Gayuta
2 a) 12 3 Gamna
3 14,17, 20 3 Gayta
4 a) 10248 3 Gayuta
5 3 3 Oama
6 20+1 51-6 3 Gayta
35+4 48-10
39+6 40-1
7 ITo 1 6amny 3a peOyc: moaBa, onaTh, TPUOyHa, CTPUK. 4 6aria
8 1) 26-17=9 (8)- ocranock B Gouke 4 6amna
2) 30-9=21(B)
OtBer: 21 Beipo HEOOXOIUMO JTOJIUTh B OOUKY.
0 6-3+1=4 6+4-8=2 4 danna
11-4-2=5 17 -8 +7 =16
10 11 mapr 4 Gaia
11 0) 7113 4 Gaia
12 5 GamnoB

1) [IBa TpeyroapHUKA.

2) [IBa kBagpara.

3) /IBa npsiMOyroJIbHUKa, HO HE KBaJpaTa.

4) TpeyroiabHUK U YEThIPEXYTOJIbHUK.

5) TpeyrodbHUK U TSATHYTOJILHHK.

1 mecto -436-400

2 mecto -390 -360 3 mecTo -350-320




Kiao4u Kk 0JIJUMIHUAAHBIM 3aJaHUAM 110 MaTeMaTHKeE 3 KJacc

Ne OTtBer KounyecTBo
3alaHus 0aJ110B
1 260, 267, 270, 276, 627, 706, 720; 726, 762. 3 6anna
2 23, 30, 38 3 0a1a
3 6)42 m)54 x)66 3)18 3 6a1a
4 JlomyckaeTtcsi 10001 OTBET, HE MPOTUBOPEUAIIUNA JAHHOMY 3 6a1a
HEPaBEHCTBY.
5 12 3 bayna
6 54 mm > 39 cMm 86 cM < 86aM 3 0ay1a
18cm+39cm>39cm-18 cm
7 a)9x 7+ 7=70 6)9x7-8=55 4 6ana
B)9x3+27=54 r)9x9-25=56
8 6x2=12(J1) — cTapuiemMy CbIHY 4 6aaaa
1246 = 18 (1) — 001mMii BO3pacT CHIHOBEH
18x2 =36 (1)
Otsert: 36 neT OTILY.
9 YMHOKEHHE 4 6as1a
10 16 cm 4 dann1a
11 ITOI'AIIEHO 4 6anna
12 Kons 4 danna
13 a) KBagpat — 370 purypa, y KOTOpoii Bce CTOPOHBI PaBHBI. 5 6asoB
Aa_  HeT
6) CymMMy OIMHAKOBBIX CJIaraéMbIX MOKHO 3aMEHUTH YMHOKEHUEM.
Aa HeT
B) [IpousBenenue NIMHBI ¥ MHUPUHBI IPSIMOYTOJIBHUKA — 3TO €r0
nepuMeTp. Ja HeT
r) Equnnier nepBoro paspsaa Ha3pIBarOT JIECATKAMHU.
Aa HeT
1) [Ipy yMHOKEHUU ABYX HEUETHBIX YHCEN B MPOU3BEACHUH MOIYUUTCS
HEYETHOE YMCJIO0. AA HET
14 94. 04muH. 5 6asnoB
15 [Ipu nBukeHuu ¢ 1-ro staxa Ha 3-i HY>KHO POMUTH B 2 3Taxa, TO €CTh | 5 0a10B

Ha KaXJbIH 3Tax npuxoaurces no 48:2 = 24 crynenex. [lpu nBuxeHuu c

1-ro Ha 6-i1 aTak HYKHO IPOUTH 5 FTaxe, To ecTb, 24-5 = 120
crynenek. Orset: 120.

1 mecto - 576 - 500 2 mecto - 496 - 420 3 mecto - 410- 340




Kiawouu Kk 0 TMMIMAJHBIM 33JJaHUSAM 110 MATEMAaTHKeE 4 kjaacc

Ne OTBer KoaunuecTtBo
3aJaHuA 0aJ110B
1 1)3,6,9,12, 15, 18. 3 0a1a

2) 1,8, 11, 18, 21, 28, 31.

3) 24, 21, 18, 15, 12.
2 B) 800+30+4 3 daJs1a
3 17-(27+5):4=9 3 6asia
4 877 3 0a1a
5 30 pyo. 3 6aJ1a
6 99 + 100 =199 3 0aJs1a
7 a) 7cyt, 18 4, 53 mMun, 47 cex. 4 6a1a
8 12ulcm 4 0aj1a
9 14 25 Mun 4 6as1a
10 B) 6 4 das1a
11 HET 4 d6aaaa
12 66 IHEN. 4 da1a
13 X=3 5 damoB
14 10 rpymu 5 damoB
15 K 729 EB 96 5 dasoB

1 mecto - 576 - 500 2 mecto - 490 - 420

3 mecto - 416- 340




